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Fråga för muntligt besvarande O-000008/2014 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 
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Piotrowski, Jarosław Kalinowski, Czesław Adam Siekierski, Arkadiusz Tomasz Bratkowski, 

Zbigniew Ziobro, Marek Henryk Migalski, Paweł Robert Kowal 

Angående: Skydd för traditionella nationella och språkliga minoriteter i Europa samt deras språk 

Traditionella nationella minoriteter utgör 8 procent av EU:s befolkning, medan regionala språk eller 
minoritetsspråk talas av nästan 50 miljoner människor, dvs.10 procent av EU:s befolkning. För 
närvarande finns det inga omfattande standarder för minoriteters rättigheter i EU, även om respekten 
för minoriteters rättigheter hör till unionens grundläggande värden, som finns inskrivna i 
Lissabonfördraget och EU-stadgan om de grundläggande rättigheterna. Att säkerställa minoriteters 
rättigheter är dessutom ett mycket viktigt krav för kandidatländerna i enlighet med 
Köpenhamnskriterierna. 

Att skydda traditionella etniska och språkliga minoriteter samt deras språk är mycket viktigt för EU 
med tanke på unionens stabilitet, säkerhet, välstånd, interna och externa legitimitet, kulturella och 
språkliga mångfald samt trovärdighet. 

– Varför förhåller sig EU så strikt till kandidatländernas efterlevnad av Köpenhamnskriterierna och 
respekten för minoriteters rättigheter men saknar effektiva verktyg för att övervaka detta när 
länderna sedan anslutit sig till EU? 

 När ämnar kommissionen utarbeta en EU-ram för nationella strategier för skydd av traditionella 
nationella minoriteter (utgående från erfarenheterna av den befintliga EU-ramen för nationella 
strategier för integrering av romer) som inbegriper en likartad övervakningsmekanism som 
Köpenhamnskriterierna, EU:s befintliga direktiv mot diskriminering och EU-stadgan om de 
grundläggande rättigheterna? 

 Hur ämnar kommissionen säkerställa skyddet för regionala språk och minoritetsspråk i enlighet 
med sin flerspråkighetspolitik?  

 Instämmer kommissionen i att diskriminering av nationella minoriteter i medlemsstaterna och 
kandidatländerna borde övervakas i högre grad av EU:s byrå för grundläggande rättigheter 
utgående från dess fleråriga ram för 2013–2017? 
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